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 දී ඇති සංකල්ප සිතියම අධයයනය තර පහත ගැටලු ල඼ට පිලිතුරු ලියන්න 

 

1. 230 v විභව අන්තරයෙන් ස෕ත්‍රිකා බ ්බය්ෙ ද ද්බයමට භ භබවිතබ කා ර. . ්බය්ෙ හරහබ 2 A ධබරබව ද ගලබෙන විභ 

්බය්යේ  දෂ තබව ය ොෙන්න 

2.1000 W විදුලි  ්ත්‍රි දකා ෙ ද 230 v ්ල  ්ඳයු කින් ක්‍රිෙබ කා රන විභ හ හරහබ ලබ ෙන ධබරබව යකා ොඳ ?ද  

3.ය ෝභර් රථෙකා  ප්‍රධබන ලබ්පුවව 50 w යේ. එෙ ඳ්ෙ 3කා  කා බලෙ ද දබයවබ ත්බූ විභ ව්ෙ වන විදුත් ශ ් දයෙ 

යකා ොඳ ?ද  

පළාත් අධයාපන  දදපාර්තදේන්තුල සබරගමුල - සති පාස඼ 

විෂෙ : විදයබව 

යරේණිෙ    :11  Prepared by- කා ෑගබයල කා ලබඳ අධයබඳන කා බර්ෙබලෙ 

 යෙ-  ජුලි 12- 16 

පළාත් අධයාපන  දදපාර්තදේන්තුල සබරගමුල - සති පාස඼ 

විෂෙ : විදයබව 

යරේණිෙ    :11  Prepared by- කා ෑගබයල කා ලබඳ අධයබඳන කා බර්ෙබලෙ 

 යෙ-  ජුලි 12- 16 

්බ්දෙ  

චබලකා  ් දයෙ 

විදුත් ශ ් දයෙ ඳවරවර්තනෙභ 

භබවිතබ වන උඳක්‍ර  

ආයලෝකා ෙ  
තබඳෙ 

     විදුත් ශ උඳකා ර?  

ප්‍රයදී්තත ඳහන  
ගුවන්විදුලි ෙන්ත්‍රෙ  

විදුලි යඳෝරණුව  

ය ෝභරෙ  

  විදුත් ශ උඳකා ර? වල   

් දයෙ හබ ජවෙ 

 දෂ තබවෙ = විභව අන්තරෙ X 

ධබරබව 

  ් දය ප්‍ර බ?ෙ= විදුත් ශ ් දයෙX කා බලෙ 

       E   =    P   t  

  ් දය ප්‍ර බ?ෙ= විභව අන්තරෙ X ධබරබව X 

කා බලෙ 

       E   =    V I t 

 P  දහබ VI ආයේ් 

කා ල විභ 



4. 9v ්. සිකා බය විදුලි ්බය්ෙ ද 0.1A ධබරබව ද ල්බ ගන්නබ කා බලෙ මිනිත් ශතු 3කි.එහිදී ව්ෙ වන විදුත් ශ ් දයෙ 

යකා ොඳ ?ද  

5. ග්ලයඳන පිලිතුරු ෙබ කා රන්න 

 a. ආයලෝකා ෙ ල්බ ග්නී භ ඉතබ ත් ශ සුදුසු ්බය්ෙකි.    ය්ප  විදුලි ඳංකා බ 

 b. ජලෙ රත් ශ කිරී භ සුදුසු    උඳකා ර?ෙකි    ්ල් දය  ංර දෂ?ෙභ උදවුයේ 

 c. විදුලි ඳංකා බ වලින් විදුලිෙ කා බර්ෙ දෂ ව භබවිත කා රන විදුලි ඳංකා බවකි  ගිබයලු්ප තබඳකා ෙ 

 d . අතයබව්ය විදුලි ඳහන් නිවබ ද්ී      ය්ප  විදුලි ඳංකා බ 

ගෘහ විදුත් පපපථ 

උඳබංගයේ න  සුවිය්ේෂී ල දෂ? කා බර්ෙෙ  ංය දතෙ  
අධීධබරබ ඳවරඳථ බිඳිනෙ නිව භ  ්ඳයෙන විදුලිෙ 

ඳළමුව  ජීමට රැහ්නභ 
 ්ප්න්ධ. .  
40A උඳවර  ධබරබව ද 
ගලබෙ.  
 
 

40A වලභ වඩබ වි්බල 
ධබරබව ද ගලබගිෙ විභ 
ධබරබව වි න්ධි යේ 

 

 
 

විදුලි ීභරෙ භබවිතබ වන විදුත් ශ ් දය 
ප්‍ර බ?ෙ කියලෝයවෝ  ඳ්ෙ 
වලින්  භහන් මට  

භබවිතබ කා රන විදුත් ශ ් දය 
ප්‍ර බ?ෙ  ්නී  

 
යවන්කා ර?ෙ යහෝ ප්‍රධබන 
විලබෙකා ෙ 

 ජීමට හබ උදබසීන ෙන 
රැහ්න් යදකා   වි න්ධි කා ල 
හ්කි ේවිධ්‍ර්ව  ්විචෙ ද 
 හිත.  

අලුත් ශව්ඩිෙබවකා දී හබ හදිසි 
ගිනි ග්නී කා දී වි න්ධි 
කිරී   

 
ය්ේෂ ධබරබ ඳවරඳථ බිඳිනෙ 
යහවත් ශ ඳ්න්නු්ප  ්විචෙ 

ේවිධ්‍ර්ව  ්විචෙ ද  හිත.  විදුලි උවබර?ෙකා  ්බහබර 
යලෝහ ආවර?ෙභ යහෝ 
යඳොයලොවභ විදුලි කා බන්දු 
මට  ද යහෝ අධිකා  ධබරබව ද 
ග්ලීය්පදී  ්වෙංක්‍රිෙව 
ඳවරඳථෙ වි න්ධි කිරී  

 

විය්දු්ප යඳ් ටිෙ  නිවය ේ ඳවරයභෝජනෙ 
 ඲හබ විදිලිෙ ය්දබ 
හ්රී භ 

, ආයලෝකා ඳවරඳථ හබ 
යකා යවනි ඳවරඳථ වලභ 

 ආයලෝකා  ඳවරඳථ වලභ 
6A ධබරබව ද හබ 
යකා යවනි ඳවරඳථ වලභ 
13A ධබරබව ද ල්බයේ  

විදුලිෙ නිවය ේ 
ඳවරයභෝජනෙභ ය්දබ හ්රී  

 

සිගිය ඳවරඳථ බිදිනෙ  ආයලෝකා  ඳවරඳථ  ඲හබ 
6A හබ යකා යවනි ඳවරඳථ 
වලභ 13A ගලබෙන 
යල  විලබෙකා   විකා ර 
ඇත 

අදබළ ඳවරඳථයේ ධබරබවභ 
ව්ඩි ධබරබව ද ගලබ ගිෙ විභ 
ඳවරඳථෙ  ්වෙංක්‍රිෙන 
වි න්ධි යේ 

 



 

ග්ලයඳන පිලිතුරු ෙබ කා රන්න 

1. මුළු  නිව භ  ල්බ ගන්නබ ධබරබව 30 A ව්ඩිවූ විභ  

ක්‍රිෙබත් ශ කා  වන  උඳබංගෙ.        6A 

2. ගිනි ග්නී කා දී වි න්දි කා ල යුතු උඳබංගෙ      ජීමට රැහ්න් ඳ ණි 

3. විදුත් ශ ් දයෙ  ්නීය්ප වබණිජ හකා කා ෙ.      අධිධබරබ ඳවරඳථ බිදිනෙ 

4. ආයලෝකා  ඳවරඳළෙ ද තුලින් ගලන උඳවර  ධබරබව     ය්ේෂ ධබරබ ඳවරඳළ බිදිනෙ 

5. ය ේවබ විලබෙනෙ  ගින් වි න්ධි කා රන්යන්      කියලෝයවෝ  ඳ්ෙ 

 

 

 

 

 

 75 w විදුලි ඳහන් 5 ද දිනකා භ ඳ්ෙ 4 ්්ගින් දබයවන්යන් න්ප   කා භ ඳවරයභෝජනෙ කා රන විදුත් ශ හකා කා  

ග?න ඉහත ්ත රකා බ්නෙ භබවිතබ කා ර ය ොෙන්න 

 ඉහතදී ල්බදී ඇය ගෘහ විේ යුත් ශ ඳවරඳථෙකා භ අදබළ මූලිකා  යකා ොභ ් පිලි්ද දල  භහන හබ යඳළ යඳොයත් ශ ගෘහ 

විදුත් ශ ඳවරඳථ යකා ොභ  අධ් ෙනෙ කා ර පිලිතුරු  ඳෙන්න 

 

1. දී ඇය යේදයේ හි ්ත්න් ුවරවන්න 

 

ජබයකා  විදුලි ්ල ජබලයෙන් නිව භ  ඳෙන විදුලිෙ ..................................... ධබරබවකි. එහි විභව 

අන්තරෙ ..........................  වන  අතර  ංඛ්‍යබතෙ  ...............යේ.  නිව භ විදුලිෙ   ඳෙන ය ේවබ  

රැහ්යනහි  ..................... හබ ..........යල  රැහ්න්  යදකා  ද ඳවතී. නිව භ  ඳෙන විදුත් ශ ් දය 

ප්‍ර බ?ෙ ......... වලින්  නිනු  ල්. .  

 

2. යකා ටි පිලිතුරු   ඳෙන්න 

a) විදුලිෙ ලුහුවත් ශ  මට කා දී ව්ඩි  ධබරබව ද ගලබයගො  ්ඳවරඳථයේ ඇය ය ද්ල රත් ශමට ගිනි ග්නී  ව්ල් දමට භ 

යෙොදබ ඇය උඳක්‍ර ෙ කු  දද? 

b) ඳබවරයභෝගිකා  හකා කා ෙකා  අඩංගු යකා ොභ ් න්ප කා රන්න 

c) ගෘහ විේ යූත් ශ ඳවරඳථෙකා  අතයබව්ය අංග පිලියවලින් ලිෙන්න 

d) විදුලි කා බන්දුමට කා දී විදුලි ්ර ව්දී කින් ආර දෂබ මට භ ඳ්න්නු්ප  ්විචෙ   ග  ්ප්න්ධ වන රැහ්න 

කු  දද? 

e) ගෘහ විේ යුත් ශ ඳවරඳථයේ  ෑ  ්බය්ෙ ද හබ යකා යවනිෙ ද   ්ප්න්ධ කා රන්යන් කු න ක්‍ර ෙභද? 

f) ගෘහ විේ යුත් ශ ඳවරඳථයේ  

g) ඇය ආ දෂ? පූර්යවෝඳබෙන් න්ප කා රන්න 

නිවය ේ භබවිත වන විදුලි උඳකා ර?ෙකා   දෂ තබවෙ හබ එෙ භබවිතබ කා රන කා බලෙ දී ඇය විභ ව්ෙවන 

විදුත් ශ ් දය ප්‍ර බ?ෙ ග?නෙ කිරී භ ඳහත ප්‍රකා බ්?ෙ යෙොදබ ගනී 

ව්ෙ වන KWh ග?න = 
යවෝ  ග?න

1000
 x  ඳ්ෙ ග?න 

 


